

# Slagelse Kommune er kørt i stilling til vækst

**UDVIKLING.** Erhvervsrådet glæder sig over politisk samarbejde og det nye udviklingsråd

AF BJARNE STENBÆK  
red.sla@berlingskemedi.dk

**ERHVERVS RÅD:** Slagelse Kommune er kørt i stilling til vækst. Det nye erhvervsudviklingsråd er kommet godt fra land, og på generalforsamlingen i Slagelse Erhvervsråd kunne formand Poul Møller også glæde sig over, at det nu er samarbejdet, der er i højsædet i byrådet - selv om der skal være plads til uenighed, er et positivt politisk klima nu en gang en forudsætning for, at der kan skabes udvikling i et område. Vækstfabrikken er blevet en succes fra start, ansættelsen af en turist- og erhvervsdirektør er på vej, og der er større og større opbakning til erhvervsrådets arbejde.

I støbeskeen ligger spændende projekter som f.eks. Femern Bælt, omfartsvejen og det store sygehusbyggeri, så der er positive udsigter nok - hvis vi vel at mærke i området forbereder os på fremtiden og er i stand til at uddanne så mange, at vi kan levere arbejdskraften.

Selv om optimismen klart og velbegrunder skinnede igennem, var det nu ikke den rene jubel, der prægede Poul Møllers beretning, for også i erhvervsrådet er man selvfølgelig helt på det rene med, at



Der var omkring 70 deltagere i erhvervsrådets generalforsamling. Foto: Poul Hansen

fremtiden byder på store udfordringer - bl.a. som følge af flytningen af arbejdspladser i forbindelse med lukningen af Leaf og CFS samt tabet af arbejdspladser på forskningscentret i Flakkebjerg - men forudsætningerne for at finde de rigtige løsninger er nu til stede.

»Jeg vil rose politikerne for, at der nu er forståelse for, at positionen på hesten bør være med øjnene rettet fremad og dermed ind i fremtiden, og at der tydeligvis er forståelse for, at erhvervsudvikling og samarbejde herom er et afgørende element i nævnte fremtid,« sagde Poul Møller.

»Sidstnævnte kommer tydeligt til udtryk i forslaget til den

vision, der snart skal vedtages i Byrådet. Her er erhvervsudvikling, herunder samarbejdet mellem erhvervsliv og uddannelsesinstitutioner et dominerende fokusområde. Generelt er der tale om et lovende visionsoplæg.»

»Nu skal vi turde at føre visionen ud i livet. Vi aflyser i fællesskab begrebet finanskrise og andre dårligheder. Det er tid til handling.»

På generalforsamlingen, der blev holdt i erhvervsbygningen Innova med omkring 70 deltagere, gentog Poul Møller i øvrigt idéen om at etablere et nyt udviklingshus med kontorfaciliteter, mindre produktion, produktionsudvikling og lager.

I 2011 vil erhvervsrådet arbejde med følgende fokuspunkter:

At sikre at visionen føres ud i livet, bosætningspolitikken især i de tre købstæder, projekt Slagelse som uddannelsesby, fremtidens fyrtårne (Trovebyen, Trelleborg og Gerlev Legepark, udbud af kommunale bygge- og anlægsopgaver, sygehusbyggeri, Femernbælt-projekt samt opfyldelse af servicekontrakten med kommunen.

»Jamen, kommer der nye virksomheder til? Kan vi tiltrække nye virksomheder,« spurgte Nordea-direktør Poul Buur, der i øvrigt roste erhvervsrådets arbejde og med et glimt i øjet tilføjede:

»Og omkring udviklingsrådet skal der nedsættes en professionel bestyrelse. Jeg har også hørt, at det er kommunen, der skal stå i spidsen for det - men det er måske kun midlertidigt?«

Poul Møller svarede, at tiltrækning af nye virksomheder er essentiel i nye vision. Der skal efterfølgende defineres strategier - og det vil også betyde fravalg - men allerede i dag oplever kommunen heldigvis også, at der flytter virksomheder hertil. Med sygehusbyggeriet vil Slagelse Kommune fremover bl.a. sat-

se på medico-virksomheder. Anders Riber har forladt Bilka i Slagelse, og Christian Berg fra Georg Berg A/S i Slagelse afløste ham i erhvervsrådets bestyrelse. Berg blev også valgt til at fortsætte på posten,

mens Niels Rask fra Vestsjællands Bilsyn i Slagelse afløser Erik Simonsen fra XL Byg Carl Meding Trælasthandel A/S i Skælskør.

## FORLYSTELSER

### Mandagsbanko

2. maj og 9. maj kl. 18.50 i Tårnberg Forsamlingshus

»BONGOSPIL» 1.000 KR.

Bus: Tyreengen, Korsør kl. 17.40, Skolegade kl. 17.50. Søndermarksvej, Slagelse kl. 17.30. Parkvej, Skælskør kl. 17.20.

»Husets Venner» [www.taarnborgforsamlingshus.dk](http://www.taarnborgforsamlingshus.dk)

Sædv. lotterier



## KÆMPE-BUFFET

**5 FORSKELLIGE SLAGS KØD:**

- Oksetyndsteg, rosastegt
- Kalvecuvette, i skiver, kold
- Kyllingespyd med chili
- Letrøget skinke m/provencekrydderi
- Barbeque svinekam

**5 SLAGS KARTOFLER/SALATER:**

- Friske grønne salater med 6 dele
- Ovnstegte kartofler med rosmarin
- Krydret kold kartoffelsalat
- Pastasalat med tomat og rødløg
- Coleslaw

Hønsesalat OG Tiramisu.  
Begge dele **30,-**  
for KUN  
Kun ved køb af Kæmpebuffet

Priser er i kr. pr. kuvert, min. 10 kuv., og excl. lev.

99<sup>50</sup>

**ALT DETTE FOR KUN**

Tlf. 70 10 70 11 - [www.kokkenogjomfruen.dk](http://www.kokkenogjomfruen.dk)

# Turisme-vækst midt i en krisetid

**TURISTRÅD.** Der er kommet styr på tingene i turistrådet - og der er store planer undervejs

AF BJARNE STENBÆK  
red.sla@berlingskemedi.dk

**UDVIKLING:** 2010 var en turistsæson, hvor der over en bred kam blev talt om krise - men ikke i Slagelse Kommune.

»En status fra Sydvestsjællands Museum fortæller om en samlet stigning på 5 pct. på de seks museer, og vores egen feriehusudlejningen kom tilbage på sporet med en rigtig pæn belægning i højsæsonen, og samtidig kunne vi se en stigning på 18 pct. på vores tyske udlejninger og 5 pct. på antal udlejede uger - det er i hvert fald sådan en konstatering, der får solen frem i turistrådet,« sagde formand Gitte Fyrkov i sin beretning, da Slagelse Turistråd forleden holdt generalforsamling på Trelleborg.

»En naturlig konsekvens af krisen medførte også, at flere danskere blev hjemme og i stigende grad benyttede sig af endagsture, hvilket vores område også har kunnet mærke - også blandt de erhvervsdrivende.»

Deltagelse i Grüne Woche i Berlin og i Ferie for Alle i Herning med henholdsvis 400.000 og 60.000 besøgende gav en god dialog med potentielle feriegæster, og så repræsenterede havnefolk fra Omø med succes repræsenterede området på en messe i Göteborg.

Konferencelandet har en flot hjemmeside, flot trykt materi-



Turistrådets bestyrelse er fra venstre Michael Dragenskiold, bureauchef Mie Danielsen, Gitte Fyrkov, Svend Erik Kristensen, Ulrich Holstein-Holsteinborg, Thorben Pedersen, Hans-Jørn Andersen, Jørn-Ole Didriksen og Finn Berggren. Foto: Poul Hansen

ale og gode konferencesteder - men selv om markedsføringen udbygges, er det pt. lidt op ad bakke. Kommunerne holder kursusaktiviteterne hjemme, og også virksomhederne er økonomisk trængte.

En solstrålehistorie, der fortsætter, er samarbejdet mellem Slagelse Bibliotekerne og turistbureauerne.

»På tredje år er vi i gang med at forme konceptet for sommerkalenderen »Go'e Sommerevents« - en kalender, der i 2011 ser ud til at blive udvidet med 20 sider, så der i alt er 100 sider med events og oplevelser fra kommunen i perioden fra midt i juni til midt i august - det må vist siges at være godkendt,« konstaterede Gitte Fyrkov.

For Sct. Michaels Nat i Sla-

gelse ønsker turistrådet en optimal støtte blandt erhvervet, men også fra de mange besøgende, der må siges at spille en afgørende rolle for, om den største kulturnat uden for København skal fortsætte i Slagelse.

I Skælskør blomstrer projekt »Kulturkajen«, og det samme er håbet for projektet KIT.

Skælskør har fået sammensat et wellness-program, og Korsør har fået etableret »Fæstningen som scene«.

På paletten under VistSydvestsjælland findes bl.a. livsstilmessen i Skælskør, havneindvielse i Stigsnæs, krydstogtskibe i Korsør, sejlture med Skjelskør V, stribevis af ture til Sprogø, Omøture, sejlture under Storebæltsbroen

og ud til vindmøllerne. »Men Sporvognen i Skælskør har hårde odds. Ingen tvivl om, at vi i Slagelse Turistråd vil være oprigtig kedede af at miste vores ture dernede, men lad os håbe på, at vi også i 2011 har vores attraktion,« sagde Gitte Fyrkov.

»Vi har i Slagelse Turistråd lagt op til dialog med Harboe - og vi håber dette lykkedes, så vi i stedet for afvikling kan skabe udvikling af sporvogne.»

Endelig er der grøde i »podwalks« og cykelturismen.

## Valg

Der er efter en lidt turbulent tid i øvrigt igen kommet styr på tingene i turistrådet, og Mie Danielsen viste sig at være det helt rigtige valg dom bureauchef.

Bestyrelsens forslag om at nedlægge Erhvervsgruppen blev trukket på generalforsamlingen, for der mødte rent faktisk folk, der var villige til at påtage sig opgaven.

Til bestyrelsen valgtes Svend Erik Kristensen, Thorben Pedersen, Jørn-Ole Didriksen, Hans-Jørn Andersen, Ulrich Holstein-Holsteinborg, Finn Berggren, Gitte Fyrkov og Michael Dragenskiold. Margit Geil, Morten Hass Augustsen og Søren Pihl stoppede.

Gitte Fyrkov blev genvalgt til formand.

byens bedste biograf

## KOSMORAMA

EN DRØM · ET LIVSVÆRK

### EN FAMILIE

Tirsdag-fredag og søndag kl. 20.00  
ons kl. 15.00 og søn kl. 16.00

10 OSCAR-NOMINERINGER  
MANUSKRIPT OG INSTRUKTION  
JOEL & ETHAN COEN

### TRUE GRIT

Mandag kl. 19.00  
tirsdag-søndag kl. 20.00

30. april kl. 20.30

## TRADISH

### Irsk folkemusik

Billetpris 70,- + gebyr

10 års dagen!

PÅ GRATIS BIOGRafen DEN 7. MAJ



Se mere på [10aarsdagen.dk](http://10aarsdagen.dk)

10-årsdag, hvor børn født i 2001 går gratis i biografen.

En eventyrlig familiefilm af HAYAO MIYAZAKI  
»Min Nabo Totoro«



KIKI

DEN LILLE HEKS

www.kikidenilleheks.dk  
7. og 8. maj kl. 16.00

Bestilling af billetter (også til kommende forestillinger) på tlf. 58 19 07 07 fra en time før hver forestilling. Bestilte billetter skal hentes senest 15. min. før forestillingen.

KOMMENDE FILM.

Kongens store tale, Oswald Helmuth show, The Adjustment Bureau, HOP, Max Pinlig 2

Algade 15 · 4230 Skælskør · 5819 0707  
Film, filmoptaler og arrangementer: [www.kosmobio.dk](http://www.kosmobio.dk)